
 

ПИ АР СИ АДСИЦ 
СЧЕТОВОДНА ПОЛИТИКА 

 
1. Учредяване и регистрация 

 
"ПИ АР СИ" АДСИЦ е акционерно дружество със специална инвестиционна цел за инвестиране в 

недвижими имоти, по смисъла на Закона за дружествата със специална инвестиционна цел и за дружествата 
за секюритизация, със седалище в гр. София, адрес на управление: р-н Младост, бул. Цариградско шосе № 
139, вписано в Търговския регистър с ЕИК 175326309, представлявано от Алекси Младенов Попов -
Председател на СД и Изпълнителен директор.  
 

Предметът на дейност на Дружеството е набиране на средства чрез издаване на ценни книжа и 
инвестиране на набраните парични средства в недвижими имоти посредством покупка на правото на 
собственост и други вещни права върху недвижими имоти, извършване на строежи и подобрения, с цел 
предоставянето им за управление, отдаване под наем, лизинг или аренда и/или продажбата им, както и 
извършване на други търговски дейности, пряко свързани с осъществяването на посочените по-горе 
дейности..  
 

2. Счетоводна политика 
 

С тази счетоводна политика се цели изготвяните финансови отчети да представят достоверно резултатите 
и финансовото състояние на предприятието, да отразяват икономическата същност на събитията, както и да 
дадат информация, която е неутрална и безпристрастна, предпазлива и пълна във всички съществени аспекти.  
 

2.1. База за изготвяне на финансовия отчет  
 
Финансовият отчет на дружеството е изготвен в съответствие и при съблюдаване изискванията на 

Международните стандарти за финансови отчети, които се състоят от стандарти за финансови отчети и 
тьлкувания на Комитета за разяснения на МСФО и МСС и тълкувания на Постоянния комитет за разяснения.  

 
Приложеният междинен счетоводен отчет е изготвен във всички аспекти на същественост, съгласно 

изискванията на българското счетоводно и данъчно законодателство. Основните счетоводни принципи при 
изготвянето на счетоводния отчет са: 

 
• действащо предприятие - приема се, че предприятието е действащо и ще остане такова в предвидимо 

бъдеще; приема се, че предприятието няма нито намерение, нито необходимост да ликвидира или значително 
да намали обема на своята дейност; 

• последователност на представянето и сравнителна информация - представянето и класификацията на 
статиите във финансовите отчети, счетоводните политики и методите на оценяване се запазват и прилагат 
последователно и през следващите отчетни периоди с цел постигане на сравнимост на счетоводните данни и 
показатели на финансовите отчети; 

• предпазливост - оценяване и отчитане на предполагаемите рискове и очакваните евентуални загуби 
при счетоводното третиране на стопанските операции с цел получаване на действителен финансов резултат; 

• начисляване - предприятието изготвя финансовите си отчети, с изключение на отчетите, свързани с 
паричните потоци, на базата на принципа на начисляването - ефектите от сделки и други събития се 
признават в момента на тяхното възникване, независимо от момента на получаването или плащането на 
паричните средства или техните еквиваленти, и се включват във финансовите отчети за периода, за който се 
отнасят; 

• независимост на отделните отчетни периоди и стойностна връзка между начален и краен баланс - 
всеки отчетен период се третира счетоводно сам за себе си, независимо от обективната му връзка с 
предходния и със следващия отчетен период, като данните на финансовия отчет в началото на текущия 
отчетен период трябва да съвпадат с данните в края на предходния отчетен период; 

• същественост - предприятието представя поотделно всяка съществена група статии с подобен 
характер; обединяване на суми по статии с подобен характер се допуска, когато сумите са несъществени или 
обединяването е направено с цел постигане на по-голяма яснота; сумата по статия е съществена, ако 
пропуските и неточното представяне на позицията биха могли да повлияят върху икономическите решения 
на ползвателите, взети въз основа на финансовите отчети, или биха довели до нарушаване на изискването за 
вярно и честно представяне на имущественото и финансовото състояние, финансовите резултати от 



 

дейността, промените в паричните потоци и в собствения капитал; 
• компенсиране - предприятието не извършва прихващания между активи и пасиви или приходи и 

разходи и отчита поотделно както активи и пасиви, така и приходи и разходи; 
• предимство на съдържанието пред формата - сделките и събитията се отразяват счетоводно в 

съответствие с тяхното съдържание, същност и икономическа реалност, а не формално според правната им 
форма; 

• оценяване на позициите, които са признати във финансовите отчети, се извършва по цена на 
придобиване, която може да е покупна цена или себестойност или по друг метод, когато това се изисква в 
приложимите счетоводни стандарти. 
 
2.2. Отчетна валута 
 

Дружеството води своите счетоводни регистри в български лев, който приема като негова отчетна валута 
за представяне. Данните в баланса и приложенията към него са представени в хиляди  лева, 
 
2.3. Приходи и разходи 
 

Оценка на приходите – Приходът ще се определя по справедливата стойност на полученото или  
подлежащото на получаване възнаграждение под  формата на парични средства или парични еквиваленти. 
Към датата на съставяне на МСО дружеството не е реализирало приходи от стопанска дейност. 

Оперативните разходи, както и финансовите приходи и разходи се признават в момента на тяхното възникване, 
при спазване на принципите на съпоставимост и текущото начисляване. 
Финансовите приходи и разходи са нетирани в отчета за доходите. 
Разходите за бъдещи периоди се отлагат за признаване като текущ разход за периода, за които се  
отнасят. 
 
2.4. Дълготрайни активи 
 

Текущо  се  оценяват  по  цена  на  придобиване,  образувана от  покупната  им стойност и 
допълнителните разходи, извършени по придобиването им и намалени с размера на начислената 
амортизация. 

При оценка след първоначално признаване ще бъде прилаrан модела на преоценка 
според МСС 16, а именно ДМА ще се отчитат по преоценена стойност, която е справедливата 
стойност на актива към датата на преоценката без всички последвали натрупани амортизационни 
отчисления, както и последвалата натрупана загуба от обезценка. Увеличенията в балансовата 
стойност, произтичащи от преоценка, ще се отнасят в преоценъчен резерв. 

Активи в процес на изграждане се оценяват на база акумулирани разходи, които се отнасят 
директно към изграждането на съответния актив. 

Амортизациите се начисляват по линейния метод до достигане на остатъчна стойност на всеки 
актив за определен срок на ползване. 

Стойностния праг за признаване на ДМА е 500 лева. 
 

2.5. Парични средства и парични еквиваленти 
 Паричните средства и паричните еквиваленти включват: касови наличности и депозити на 
виждане – разплащателни и други текущи сметки. Паричните плащания към контрагентите ще се 
представят брутно, с включен ДДС - 20%. 

 
 

2.6. Капитал и резерви 
 

Акционерният капитал на Дружеството е записан по историческа цена. Всяка промяна в 
неговия размер се регистрира в Търговския регистър и се отразява счетоводно в промяна на броя 
или номиналната стойност на акциите. 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
  

2.7. Текущи данъци върху печалбата 
 

Дружеството е учредено съгласно ЗДСИЦ и е освободено от облагане с български корпоративен 
данък върху печалбата, при условие че разпределя в полза на акционерите 90 % от печалбата си или 90 % от 
финансовия си резултат, ако той е помалък от печалбата. Съобразявайки се с изискването на ЗДСИЦ, 
Дружеството ще начислява изискуемия дивидент в края на всяка финансова година и ще признава този 
дивидент като задължение към датата на баланса, отговаряйки на изискването за текущо задължение, 
съгласно МСС 37. 
 

2.8. Промеви в счетоводвата политика 
 
Промени в счетоводната политика се правят само при измеменения в законодателството, промени 

в счетоводните стандарти или ако промяната ще доведе до по-подходящо представяне на събитията или 
сделките във финансовите отчети на предприятие. 

 
 
 
 
 
 
 

Съставител:   
        /Ивета Гигова/ 
 
 
 
 
 
 
Изпълнителен директор: 
        /Алекси  Попов/
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